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ВРАХУВАННЯ ТИПУ ІНТЕЛЕКТУ СТУДЕНТА У ПРОЦЕСІ 

ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Наталя ДМІТРЕНКО,  

Вінницький державний педагогічний університет  

імені Михайла Коцюбинського, Україна 

 

Слід зазначити, що важливою індивідуальною відмінністю студента є тип 

інтелекту, який задіяний у навчальному процесі опанування мови. Відповідно 

до Х. Гарднера, щодо психолінгвістичних особливостей процесу засвоєння 

мовного матеріалу та психічних особливостей особистості студента, як суб’єкта 

навчальної діяльності, існують навчальні дії, які є характерними для кожного 

типу інтелекту i сприятливими у навчальному процесі. До основних типів 

інтелекту належать: лінгвістичний, логіко-математичний, просторовий, 

кінестетичний, музичний, міжособистісний, внутрішньо особистісний, 

природній. Представимо характеристику навчальних дій відповідно до типу 

інтелекту: 

1) Лінгвістичний: для успішного оволодіння мовою студенту необхідно 

читати цiкавi книжки, розгадувати кросворди, слухати звукозаписи, 

використовувати комп’ютерні технології, брати участь у бесідах i дискусіях. 

Сприятливими є стратегії створення власних кросвордів, стратегії заголовного 

слова, утворення речень з використанням зримованих слів тощо. 

2) Логіко-математичний; студент здатний виконувати більшість 

завдань за допомогою логіки. Сприятливими є стратегії групування, класифікації 

мовних одиниць, знаходження логічних зв’язків мiж різними об’єктами, 

словами, словосполученнями. 

3) Просторовий: цей тип інтелекту наділяє здатністю до креативного 

мислення, творчості. Завдання, як потребують використання активного 

залучення уяви, маніпуляцій ментальними образами є сприятливими для 

студента. Характерним є візуальне сприймання середовища, що проявляється у 

вмінні спостерігати за мовними явищами (сполучуваністю слів тощо). Для 

студента є сприятливими стратегії знаходження логічних зв’язків мiж різними 

об’єктами, словами, словосполученнями, створення карти пам’яті. 

4) Кінестетичний: студент може краще проявити себе у видах 

діяльності, які потребують фізичних дій. Слід брати участь у рольових irpax, 

драматизації діалогів, текстів. Створення карток з лексичного i граматичного 

матеріалу та різноманітні дії з ними є сприятливими в оволодiннi мовою. 

5) Музичний: Студент добре сприймаєш мову на слух, тому варто 

більше слухай звукозаписів іноземною мовою i використовувати можливості 

поспілкуватися з носіями мови. Сприятливими є стратегії, що потребують 

використання рим, ритму, мелодії. 

6) Міжособистісний: цей тип інтелекту наділяє студента здатністю до 

співпраці з друзями у процесі виконання завдання. Студент краще вивчатиме 

мову, якщо буде брати участь у дискусіях, рольових іграх, драматизації будь-

яких текстів. Сприятливим для є створення кооперативних проектів. 
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7) Внутрішньоособистісний: для студента важливим є внутрiшнiй світ 

емоцій, тому характерними є види діяльності, що потребують стратегій уяви, а 

саме: стратегії заголовного слова, утворення речень з використанням 

заримованих слів, а також написання творів, есе. Сприятливим є створення 

незалежних проектів. Навчальний процес потребує затишного місця для 

рефлексії. 

8) Природний: важливим є спiввiднесення вивчення мови i природи: 

виконувати завдання на свіжому повiтрi, описувати явища природи, флору, 

фауну тощо. Сприятливим у вивчення лексики i граматики є створення карт 

пам’яті з використанням різних кольорів, спостереження за відмінностями 

мовних явищ. 

Для визначення типу інтелекту студента пропонуємо скористуватися 

тестом «Multiple Intelligences» за Х. Гарднером. Зазначимо, що анкетування 

допоможе студентам: дізнатися, як використовувати сильні сторони 

індивідуальних факторів більш ефективно; розвивати додаткові навички; 

прискорити процес навчання; зрозуміти свою природну схильність до збирання, 

структурування і використання інформації перед прийняттям рішення; уникнути 

помилок, що повторюються, обираючи ті види навчальних вправ, що вдаються 

студентам краще.  
 

Література: 

1. Gardner H. Multiple Intelligences: The Theory in Practice. 2006. NY: Basic Books.  

2. Дмітренко Н. Є. Автономне навчання професійно орієнтованого англомовного 

спілкування майбутніх учителів математики [монографія]. Вінниця: ТОВ Твори. 2020.  

 

 

ПРОФЕСІЙНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Дар'я ЄМЕЛЬЯНОВА, 

Південноукраїнський національний педагогічний університет  

імені К. Д. Ушинського,  

Одеса, Україна 

Вступ. Інтеграція української освіти в світовий освітній простір призвела 

до того, що іншомовне спілкування стає істотним компонентом майбутньої 

професійної діяльності. Виникає необхідність навчання іноземної мови (далі – 

ІМ) дітей, починаючи з дошкільного віку. Доцільність навчання дітей 

дошкільного віку ІМ обговорюється на сторінках наукових журналів та на 

наукових конференціях. Включення ІМ в систему дошкільної освіти України 

зумовлено такими причинами: необхідність володіння ІМ у сучасному 

полікультурному просторі і недосконалість навчання ІМ у сучасній українській 

педагогічній системі освіти.  

Численні дослідження навчання дошкільнят ІМ привернули увагу таких 

українських вчених як П. Бех, Л. Біркун, С. Боднар, С. Будак, Н. Гальськова, 


